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ΑΣΚΗΣΗ 2.7 Να υπολογιστούν οι διάµετροι d1 και d2 του περιστρεφόµενου 
άξονα του σχήµατος 2.7. 
∆ίνονται: ∆ύναµη  F=40.000 N, µε σταθερή κατεύθυνση στο χώρο. 
  Υλικό άξονα St50 
  Συντελεστής ασφαλείας S=2,0 
  Συντελεστής φορτίου CB=1,4 
  Rt= 15µm 

 

 
Σχήµα 2.7 

 
 

ΛΥΣΗ 
 

 α) Καταπονήσεις 

i) Εναλλασσόµενη κάµψη: σbw = 
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ii) Εναλλασσόµενη διατµητική: τdw = 2
1d

55,50929  N/mm2 

Ισοδύναµη καµπτική τάση: 
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Για St50 ⇒ ρ=38⋅10-3 mm 
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 β) Αντοχή της διατοµής 
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• Από SMITH σbW10 = 260 N/mm2 
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• Για Rt=15µm και St50 ⇒ bsb=0,90  

• Για 
d
D =

45
60 =1,333 και 

d
ρ =

45
6 =0,133  → 3.4.7.2/3α Σχ.  βkb = 1,27  

Αν δεχθώ d1 = 20mm ⇒ b0 = 0,94, τότε 

27,1
90,094,0260

bWkN
××

=σ =173,2 Ν/mm2 

και  

σbwεπ = 61,86 Ν/mm2 
 
Πρέπει 
 

σVbw ≤ 61,86 Ν/mm2 
 

Αν καταρχήν αµελήσω την διατµητική τάση, τότε πρέπει: 

σ΄Vbw=σbw = 3
1d

11204508  ≤61,86 Ν/mm2  

⇒ 3
1d ≥ 181138,53 ⇒ d1 ≥ 56,56 mm 

Έστω d1 = 57mm ⇒ σbw = 60,50 Ν/mm2, τdw = 15,68 Ν/mm2 

είναι τtW10 = 180 Ν/mm2 (SMITH) ⇒  
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Για d1=57mm ⇒ b0 = 0,88 - 03,0
20
17

×  = 0,855 

⇒ σbwkN = 157,54 Ν/mm2 ⇒ σbwεπ = 56,26 Ν/mm2 

Άρα,   σvbw > σbwεπ ⇒ d1 > 57mm 

∆έχοµαι d1= 60mm ⇒ b0= 0,85  

⇒ σbwkN= 156,62 ⇒ σbwεπ=55,94 Ν/mm2 και  

σbw= 51,87 Ν/mm2 , τdw = 14,15 Ν/mm2 ⇒ 
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σVbw = 
2

2 15,14087,1
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 ××+ = 56,43 Ν/mm2 

σVbw > σbwεπ ⇒ d1 > 60mm 

Για d1= 61mm ⇒ b0= 0,8485  

⇒ σbWkN= 156,34 ⇒ σbwεπ=55,83 Ν/mm2 

σbw= 49,36 Ν/mm2 , τdw = 13,69 Ν/mm2 ⇒ 

σVbw= 53,84 Ν/mm2 < σbwεπ 

 

Άρα, 

d1=61mm,   d2=81mm και   r=8,1mm 


